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11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és 

módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság 

állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről: 

 

A téma illeszkedik a Nemzeti Közszolgálati Egyetemen meghirdetett kutatási 

tématerületekhez. Időszerűségét jól mutatja, hogy napjainkban a terrorfenyegetettség jelentős 

növekedése figyelhető meg, így például az épületek hatékonyabb kiürítése a személyvédelem 

kialakítása területén kulcskérdés a biztonság erősítésének rendszerében. Napjainkban a 

szakterület egyik lényeges kérdése az informatikai hálózatok és rendszerek korszerű védelme, 

valamint illesztése az igényelt normákhoz. Az infokommunikációs rendszerek kialakítása, 

fejlesztése, összehangolása és működtetés-biztonságának elérése kiemelt fontosságú, így a 

témaválasztás jónak és aktuálisnak mondható. 

 

Az értekezés a doktori szabályzatban foglalt formai követelményeknek megfelel, kivitele 

igényes. A disszertáció három fő fejezetet tartalmaz, amelyek a mondanivalónak megfelelően 

kerültek elosztásra, és jól átfogják az értekezés címéül választott területet. A szerkezet 

arányos, jól felépített, egymásra épülő. A felhasznált irodalom széleskörű, a téma 

kimunkálásához elégséges mennyiségű. Az idegen kifejezések és rövidítések magyarázata 

hasznos szerepet játszik az írásmű áttekintésénél. A felsorolt publikációk tartalmából 

egyértelműen megállapítható, hogy a jelölt a kutatási témát széleskörűen műveli, azt 

tudományos igénnyel feldolgozta és eredményeit nyilvánosságra hozta. 

 

A jelölt az eredményeit a kutatás során tudományosan alkalmazott módszerek segítségével 

érte el. A disszertáció önálló kidolgozó, rendszerező, alkotó kutatómunkát tanúsít, melynek 

alapján megállapítható, hogy a jelölt a kutatási témájával összefüggő területet megfelelő 

mértékben ismeri. A disszertáció elkészítésével bizonyította, hogy képes az önálló kutató 

munkára, a rendelkezésére álló információk kellő szintű analízisének elvégzésére és a 

szintézis létrehozására. A végrehajtott kutató munka alapján új tudományos eredményeket ért 

el, amelyek alkalmazásuk esetén alapot adhatnak a szakterület jelenlegi helyzetének javítására 

és elősegíthetik a biztonság további növelését, a rendkívüli helyzetekre történő felkészülés 

hatékonyságát. 

 

A nyilvános vitán a jelölt a bizottság kérdéseire korrekt válaszokat adott, megfelelően 

képviselte tudományos álláspontját. 

 

A jelölt a nyilvános vitán a disszertációjában leírt 4 tudományos eredménye közül az 1. és 4. 

tézispontját visszavonta. A bíráló bizottság a jelölt tudományos eredményeinek fogadta el 

ugyanezen 4 tézispont közül a 2. és 3. pontokat az eredeti tartalmukkal az alábbiak szerint: 

 

1. A biztonsági őrök alkalmassági vizsgálatához használatos, különböző technikai 

megvalósítású tesztmódszereket saját készítésű programmal szimulálta, mely 

eredményeképpen meghatározta, hogy az egyes mérési modellek mennyire precízek, illetve 

milyen jellemző mérési deformitásokat eredményeznek. Ezáltal bizonyította, hogy a 

többlépéses adaptív tesztelési módszer kellő pontosságot biztosít. Kidolgozta az alkalmassági 



vizsgálatot elősegítő szakértői rendszer funkcióit, és javaslatot tett a felhasználási 

lehetőségekre (személy komplex kiértékelése, több személy képességeinek összevetése, 

munkaerő-közvetítés támogatása többféle módon, egyéni fejlődés nyomon követése, további 

kutatások megalapozása). Összefoglalva: létrehozta a biztonsági őrök alkalmassági vizsgálatát 

segítő szakértői rendszer alapjait, különös tekintettel a mérési eljárás módjára. 

2. Videofelvételek elemzésével igazolta, hogy a tűzriadók során alkalmazott technikai 

megoldások a menekülők emberi hibái miatt nem látják el kellően funkciójukat. Erre alapozva 

kidolgozta egy fényfüzéres vizuális irányító rendszer követelményeit, részletesen kitérve az 

eszközökkel szemben támasztott fizikai követelményekre (pl. ellenállóság, fényáteresztő 

képesség megtartása), a fényjelzések megfelelő elhelyezésére, működési módjára és 

összehangolására. A vezérlőrészhez kidolgozott egy épületszegmentálási módszert, valamint 

az útvonal-generálás elvét és alapalgoritmusát. Meghatározta a teljes rendszer blokkvázlatát. 

Mindezekkel megalkotta egy olyan épületkiürítő rendszer alapjait, amely – részben a 

menekülők által elkövetett emberi hibalehetőségek csökkentésével – hatékonyabbá teszi az 

evakuálást. 

 

Mindezek alapján a bíráló bizottság javasolja a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Doktori 

Tanácsának Schüller Attila részére a PhD doktori fokozat odaítélését a katonai műszaki 

tudományokban. 
 


